

《2010年度商丘市产品质量状况分析报告》蓝皮书显示

# 全市产品质量总体水平持续提升

本报讯(记者 白鹏)日前,商丘市质量技术监督局《2010年度商丘市产品质量状况分析报告》蓝皮书正式发布。蓝皮书核心内容显示全市质量总体水平正在持续提升。

2010年,全市认真实施质量兴市战略,坚持科学发展观,市、县两级政府分别设立了市长质量奖及县(市、区)长质量奖,重奖了一批为质量兴市、质量兴县作出特殊贡献的单位。全市依法查处一批涉及质量问题的案件,全市农资专项执法打假和区域性质量问题整治,取得了阶段性成效。

我市的食品产业的主导产品涵盖了粮食加工、速冻食品、肉制品、调味品、方便面和饮料六大类。在2010年度,省级质量监督抽查474家企业、1188批次产品,合格产品1078批次,合格率为90.7%。而蜂蜜、纯净水的抽样合格率较低。

我市机械装备制造业,2010年度省级产

食品合格率达90.7%;药品合格率达100%;出口产品质量达99.9%;地表水饮用水水质达标率100%。

品质量监督抽查合格率为97.5%;市级抽查产品质量合格率为92.1%。我市纺织服装行业共有生产企业139家,其中规模以上企业(200人至1000人)14家。2010年度,省级产品质量监督检查,产品合格率为88.3%;市级检查产品合格率为90.6%。我市在2010年度,对4家药品生产企业产品质量监督检查,药品合格率为100%。2010年度,我市对78家企业、1336批次出口产品质量监督检查,产品合格1334批次,合格率为99.9%。2010年度,我市服务行业质量水平有较明显提升。全市共有各类卫生机构549

个。全市新增中央投资卫生项目158个,建设规模10.1万平方米,总投资1.72亿元。县、乡村(社区)卫生服务体系逐步健全。我市共有星级酒店13家,国家4A级旅游景区2处、3A级旅游景区4处、2A级旅游景区2处。全市完成公路客运1.2亿人次,旅客周转量78亿人次;货运量1.7亿吨,货物周转量605亿吨公里。2010年度,我市建筑工程主体结构合格率100%,竣工工程合格率100%。受监督工程质量均达国家标准要求。全年评出优质结构工程63项,获“中州杯”称号的工程有

16项。2010年度,全市交通基础设施建设共完成投资17.79亿元,占年度计划的131.8%。目前,全市公路总里程达22665公里,公路密度达211公里/百平方公里,高速公路密度达282公里/百平方公里,农村公路密度达196公里/百平方公里(含村道)。2010年度,我市重点水利工程建设投资较上年显著增加,投资达7.2亿元,重点水利工程项目单元合格率达100%,单元工程优良率达70%以上。2010年度,我市环境空气质量优良天数,占全年总天数的90.4%,比上年同期降低了2.2个百分点。全市降水PH值在6-9之间,没有出现酸雨。2011年1月,我市对饮用水水源地取水样监测,高锰酸钾平均值为3.6mg/L,总氮浓度为0.3mg/L,氨氮浓度为0.032mg/L,达到了地表水三类水标准。目前,我市地表水饮用水源地取水水质达标率为100%。



## 我市第20个税收宣传月活动拉开序幕

本报讯(记者 杨松 通讯员 李良林 沈钦胜) 4月1日,市国税部门和地税部门联合开展了以“税收·发展·民生”为主题的税收宣传活动,从而拉开了我市第20个税收宣传月活动大幕。他们在帝和广场联合设立税法宣传咨询台,散发宣传品,接受政策咨询等,选取纳税人最关心的焦点、难点、热点问题,深入各大市场,集中宣传税收知识。

今年4月份是全国第20个税收宣传月。为进一步提高公民的纳税意识,增强税收法制观念,推进依法治税,全市税务部门大力宣传税收取之于民、用之于民、造福于民的本质,重点宣传税收在筹集国家财政收入、调控经济和调节分配、改善民生、促进经济社会和谐发展的作用。

市国税局局长秦应记、市地税局局长朱荣民分别带领市国税局、市地税局税务干部走进帝和广场、丹尼斯超市及部分专业市场,宣传税收知识,让税收走进千家万户,让社会更加了解税收、理解税收、支持税收。

## 梁园区“明白纸”服务麦田管理

本报讯(邵飞 吴建峰)目前,小麦处在返青拔节的的关键时期,由于前期遭受了严重的干旱,以致小麦苗情较往年同期偏弱。日前,梁园区通过印发麦田管理“明白纸”以及开展科技人员下乡入户活动等一系列服务,大力宣传春季麦田管理技术,指导和帮助农民群众将麦田管理技术落实到田间地头。

今年,梁园区麦播面积56.5万亩,麦播科技含量较高,麦播基础明显好于往年。持续的干旱近期虽然得到有效遏制,但仍然给小麦正常生长带来不利影响。部分麦田冬前已出现旺长,且群体偏大,易遭受早春、晚霜冻害,后期易出现倒伏;同时去年冬春季气温偏高,冬前病虫害发生偏重,病虫越冬基数较高。针对这些情况,梁园区针对小麦生产实际,印发了20000余份麦田管理“明白纸”。

“明白纸”不仅详细介绍了麦田管理的具体措施,同时针对麦田实际情况分类指导。梁园区农业局还组织农业技术专家走上田间地头,结合麦田管理“明白纸”,向农民们传授科学管理麦田的知识,让农民读得懂、用得上。

## 省“瘦肉精”专项整治检查组认为梁园经验值得向全省推广

本报讯(记者 刘坤)近日,河南省“瘦肉精”专项整治督导组一行3人,在市畜牧局相关领导陪同下,对梁园区“瘦肉精”专项整治工作进行督导检查。

检查组先后对梁园区民兴奶牛养殖专业合作社、鼎盛猪场、李庄临时动物防疫监督检查站等处进行检查,并采取现场抽取尿样,现场以快速检测卡检测法对育肥生猪进行现场检测,检测内容包括盐酸克伦特罗(瘦肉精)、莱克多巴胺、沙丁胺醇等违禁添加剂物进行检查,经检查全部为阴性。在李庄临时动物防疫监督检查站,从站容站貌、卫生状况、各项规章制度、车辆查验监督记录、化验检测设施等内容进行了逐项检查。

中央电视台3·15日《焦点访谈》栏目“健美猪真相”报道后,梁园区畜牧局高度重视,采取果断措施,迅速成立组织、周密部署、多措并举,在全区范围内所有规模养殖场(户)全面开展拉网式瘦肉精等违禁添加剂物排查工作。他们采取局长包片、局全体人员包乡,乡村防疫员配合开展全区“瘦肉精”专项整治拉网式排查。进一步加大宣传力度,在全区各大农贸市场、超市、养殖场、屠宰厂等场所进行发放宣传单,向人民群众宣传有关瘦肉精方面的知识,公布举报电话,接受有关举报和群众的监督。梁园区“瘦肉精”专项整治工作取得成绩给予了充分肯定,认为该区专项整治工作领导重视、措施得力、宣传到位、经费有保证,好经验值得向全省推广。

## 梁园区计生干部受重用

本报讯(记者 杨松 通讯员 秦楠)近日,梁园区在科级干部调整使用中,37名业务强、素质高、政绩突出的计生干部得到提拔重用。全区18个乡镇(街道办事处)中,有6个分管计生工作的领导由副科级提拔为正科级,有10个分管领导走上更重要的领导岗位,有9名计生办主任和计生服务所所长进入乡(镇、街道办事处)党政班子。区人口计生委2名副主任由副科提拔为正科级,1名中层干部提拔为市场管理局副局长。这充分表明了该区高度重视人口和计划生育工作,真正做到对计生干部高看一眼、厚爱一分,有效地激励和调动了计生干部的工作积极性。

## 今年我市6.7万残疾人将获救助

本报讯(记者 白鹏)记者昨日从市残联获悉,2011年我市将进一步改善残疾人平等参与社会生活的物质条件和生活环境,缩小残疾人在基本需求方面与经济社会发展的差距,着力解决残疾人最关心、最直接、最现实的利益问题。

为使广大残疾人得到更多的实惠,2011年我市将从康复服务、残疾人扶贫、困难救助、学生资助、就业服务等方面帮扶残疾人,扶残助残活动主要包括:为150名听力障碍残疾人配助听器;为残疾人安装假肢260例;开展残疾人康复服务,惠及4万人;扶持残疾人脱贫,惠及4000人;帮扶困难残疾人,惠及8000人;为残疾人捐赠轮椅,惠及2200人;资助残疾人大学生350人;培训残疾人8300名,新安置残疾人就业4150名;做好新型农村养老保险试点县(市、区)重度残疾人新农保补贴工作。

## 商丘农产品中心批发市场有了“亲兄弟”

国家农产品现代流通综合试点(商丘)项目施工场面热火朝天



4月6日,记者在国家农产品现代流通综合试点(商丘)项目建设工地现场看到,施工场面热火朝天,建筑工人正在浇筑冷库主体框架大梁。该项目是国家财政部、商务部的重点扶持项目,也是河南省及商丘市的重点建设工程,坐落于豫东综合物流集聚区,占地600亩,属商丘农产品中心批发市场的配套工程。商丘农产品中心批发市场现已成为农业产业化国家重点龙头企业,并跻身全国十强市场,市场交易额已连续5年突破100亿元大关,2010年达到126亿元,创历史最好水平。

该工程利用国家项目扶持资金,并通过招商引资与广东东莞果菜公司和江苏苏州南环桥有限公司共同投资6.1亿元,建设现代农产品冷链物流区,2010年12月30日举行了项目开工奠基仪式,工程建设分为两期。一期工程投资2.8亿元,计划在今年6月底前投入使用;二期工程投资3.3亿元,计划在今年12月底前全部完成,建设项目包括13座大型冷藏库和保鲜库、3座3万平方米的立体仓库、40台大型冷藏运输车和农产品加工区及各项配套设施等。

文图 本报记者 白鹏 杨松

## 运河菜花惹人醉



花儿香,鸟儿鸣,春光惹人醉。时下,已进入春天的我市各地,油菜花、桃花、樱花、梨花竞相绽放,处处呈现出诗般美丽的画卷。昨日下午,记者在运河岸边看到,伴随着微微微风,两位老人推着孙子在赏花观景,尽情享受春天的惬意。 本报记者 傅青摄



清明节前夕,市审计系统党员干部前往夏邑县八里庄参观彭雪枫将军纪念馆,缅怀先烈,接受革命传统教育。 郭辉 代宗芳摄

## 走进中南海的红豆杉

□ 杨松

### 开栏的话

2011年初春,红豆杉悄然落户商丘。一株株翠绿的盆景宛如一个个神奇的精灵,带来了春天的讯息,也把有关红豆杉的神奇故事讲述给商丘。一时间,红豆杉成了许多人的热门话题。

一位诗人这样写道——

她低调地昂扬着/羞怯地昂张着/中庸地跋扈着/落落大方着/红豆杉/我的梦里新娘。

诗人的语言是夸张的。但红豆杉的珍稀和极高的药用价值和超强的净化空气能力却是不争的事实。

自今日起,本报以漫谈的方式讲述红豆杉的有关趣事和故事,带领大家走近神秘的红豆杉,走进充满温馨浪漫气息的健康乐园。

一缕缕温暖的阳光照进了房间,留恋于他慈祥的面庞之上,不忍离去,而他的目光却关注在一株小小的盆景植物身上。尤其是他欣喜的神情,赞赏的话语,让这株青翠欲滴的盆景植物在众人的心目中愈加

显得珍贵。

这是一帧珍贵的照片,时间定格于2008年9月20日,地点在北京中南海。那熟悉的身影是我们尊敬的温家宝总理,他所关注的,不是别的什么盆景植物,而是红豆牌红豆杉,有着“植物大熊猫”美誉的红豆杉。

红豆杉树姿优美,树干通直,种子成熟时红彤彤、亮晶晶,鲜艳夺目。同时,它分泌释放的各种生物碱气体能净化空气。红豆杉不愧为集药用、观赏、防癌保健为一体的经济价值极高的树种,世界各国都将其视为“国宝”。其实,红豆杉在我国医学中早有记载,《本草纲目》中就有红豆杉治疗霍乱、伤寒等疑难杂症的记载,而且具有排毒养颜的功效。尤其红豆杉的提取物紫杉醇更显示了它的神奇特性,经无数科学论证及临床测试研究表明,紫杉醇对肿瘤类病菌的有效率达到了75%以上,揭示了紫杉醇通过微量蛋白结合,促进其聚合,从而抑制癌细胞的有丝分裂,有效阻止癌细胞增殖的独特抗癌机理。而且,红豆杉的叶、枝入药都有通经、利尿、抑制糖

尿病及治疗心脏病的效用。

当“红豆牌”红豆杉从江苏红豆集团运抵北京中南海后,被郑重地摆放在国家领导人、国家机关人员的办公室、会议室和家庭。并且中南海辟出了4亩地专门种植红豆杉,从而使红豆杉成为中南海几十年里首次大规模种植的一种植物。因其保护人类健康的功效,“红豆牌”红豆杉成为中国部分机关单位、核心商务区和上流家庭的“贵宾”。甚至联合国大厦、美国白宫和英国白金汉宫都有其倩影。近日,“红豆牌”红豆杉落户商丘,给这座美丽的文化古城又增添了一道亮丽的风景线。



红豆杉热线:13598355887

## 身边的税收 美好的生活

凯二小学四(3)班 宋炳俊

3月20日,我参加了一次特殊的活动:“国税带来家乡美——小记者税收商丘行”采访。

启动仪式结束后,在去采访目的地——开发区国税局的路上,我的心里充满好奇和兴奋。进入开发区,整洁的道路两边,到处都是林立的厂房,漂亮的小区。开发区的发展可真快。同行的叔叔指着车窗外的高楼笑着问我们:“你们知道漂亮的开发区跟你们今天的采访有什么关系么?”不等我们回答,他接着说:“等你们结束了今天的采访,就知道答案了。”

### 采访国税人员——税收可以做什么

来到开发区国税局,我就被眼前的景象迷住了。大门墙壁上写着“服务科学发展,共建和谐国税”十二个大字。办公楼地面干干净净,墙面雪白整洁,楼道走廊两边悬挂着许多关于税收知识的版面。

康局长热情地迎接我们,并引领我们参观了国税局的办公大楼和办税服务厅。康局

长告诉我们,纳税人创造财富带来的税收就像每条小溪,税收就是汇集小溪的大河,而大河又滋润着祖国大地,推动着经济发展。如漂亮的公园、明亮的教室、翱翔蓝天的航天飞船、生活中的敬老院,这些需要的资金都来源于税收。如果我们的国家没有税收,就像大地没有了河流,国家建设就十分困难。听了康局长的介绍,我恍然大悟,原来贫困家庭的生活保障、敬老院老人的幸福晚年、福利院孤儿的快乐生活,都离不开国家税收的支持啊!

### 采访高新企业——税收鼓励创新

赵叔叔领着我们来到河南省中分仪器有限公司,公司的一位叔叔接受了我们的采访。采访中我得知,中分仪器有限公司是国内唯一一家专业致力于变压器油色谱分析系列产品研发生产的企业,去年向国家交了824万元的国税。“啊,交这么多税款!”我们惊讶道。原来国家税收的来源就在这里,是无数劳动者们的汗水创造出来的。叔叔还告诉我们,去年他们交完税后,国家还给他们退还了463

万元的税款。这更令我们惊讶。“有这样的好事,国家怎么还给他们钱啊?”我禁不住问身边的小伙伴。原来,这个企业是河南省30家高成长性高新技术企业之一,河南省50家重点扶持高新技术企业之一,2009年12月份又被认定为软件企业。赵叔叔说,国家给他们退税,鼓励他们的创新、创造,就像学校给品学兼优的学生发奖学金一样,鼓励他们好好学习。哈哈!我们大笑。

### 采访城市建设——税收点亮美好生活

在企业采访完后,赵叔叔带领我们参观了开发区城市建设,让我们亲身体验税收在城市建设中发挥的作用。赵叔叔告诉我们,商丘经济开发区是我市唯一一家省级开发区,形成了“生物制药、电子技术、五金建材、彩印包装、服装纺织、食品加工”六大工业格局,拥有2个河南省名牌产品、10个省著名商标。

在赵叔叔的介绍中,车沿着开发区的主要道路行进,映入眼帘的到处是热火朝天的项目建设现场,宽阔的柏油马路,高大的工厂

厂房,花园式的生活小区,处处展示着生机与活力,给我们留下了深刻的印象。

在国际华商产业园,我们了解到,这里一年前还是破旧不堪的农村,而眼前整齐的规划、宽阔的马路和林立的厂房让我们感到震撼,深深感受到了开发区日新月异的变化。在新农村建设示范点和谐家园平安新居,我们看到一排排新建的楼房,这里将要安置16个自然村的1.2万人,切身感受到了经济发展给普通老百姓带来的实惠,更加理解了什么是税收、税收的作用和“取之于民、用之于民、造福于民”的意义。

采访结束的时候,赵叔叔问我们:“小朋友们还记得采访开始时,我提问你们的问题么?你们现在知道答案了么?”

“知道了!”我们异口同声地回答。

